

## 在各自的文化背景之下從事有意義、有目的的職業以及活動

### --這個目標決不會改變

羅倫、張敏 成都市第二人民醫院

這個題目使我振奮，這是從 Kit Sinclair 教授在今年國際 OT 研討會中關於“疫情之下的作業治療-以積極的態度展望未來”的主題演講當中的一句話。

2022 年 4 月 15 日-17 日，第六屆“國際作業治療研討會”繼 2021 年 8 月上半部分完成後又順利舉辦了下半部分的內容。會議的形式較上次不同的是我們全部採用了線上的方式進行。香港職業治療學院、成都市第二人民醫院、中國康復醫學會作業治療專委會、成都康復醫學會、四川省康復治療師協會作業治療師分會以絕大的勇氣再次組織並圓滿完成了此次活動。



回顧準備會議的過程，正如 Kit 教授在演講中所說：“自 2020 年起，全球都在面臨著前所未有的挑戰“，”在許多醫療機構中，由於疫情政策的限制，相關人員獲取作業治療的機會變少，但社區對作業治療資源的需求卻只增不減“。不止於此，各行各業都受到了巨大的衝擊，包括類似我們的各種培訓、會議的開辦都困難重重，絕大多數選擇延期或停辦等。然而人們對知識和技術的需求卻更加迫切。這就促使我們必須按照承諾去堅守這有意義的事。從 2018 年 4 月接受會旗擬定 2020 年 4 月召開會議，先

後 2 次延期舉辦。期間得到梁國輝老師的精心指導以及各位專家的積極鼓勵。首先，大家都不同意無限期延時，其次，作為主辦和承辦方的成都市第二人民醫院不願意接受停辦的結局。作為百年老院，歷經戰亂、自然災害、瘟疫等的洗禮，以仁濟愛民的初心惠及民眾。抗擊疫情並非坐井觀天消極等待，而是以平常心態積極安全地應對。本次會議的主題圍繞“創



歷經四年的辦會過程

新、融合、智慧、生活”，這樣主題的培訓說不定會促進廣大的康復同道們更多地思考新冠疫情下的學術應該怎麼做？技術和服務應該怎麼調整等等？於是，當我們在思考已知環境狀態下的康復情形時，殊不知環境卻在悄悄地挑戰我們。就好比 Kit 教授所

說：“作業是一件奇妙的事情，它滲透了我們的生活，代表著我們的每一天。我們定義了它，它也反過來定義我們。它既塑造了世界，也被世界所塑造。我們可以通過它使用的工具和它留下的印跡來瞭解它。作業是無形的，直到每一個人參與其中”。我們就在這個過程中一路走來，在各位籌備組專家的幫助中一路走來，在所有這四年中被邀請並一直期盼著參與分享的各位專家、同道的陪伴中一路走來，圓滿地成功地完成了 3 天的研討會內容，並且重播了 2 周，參與會議的點擊人次累計達 5.66 萬。



会议通知



组织架构



授课专家



会议日程



-



-



-



待定

- 会场 -



我們期待疫情早日消弭，但陽光之下也會有陰霾，以積極的態度展望未來，不僅僅是作業治療，還有我們的工作、生活、包括我們日常的點點滴滴。

感謝我的醫院、我的老師們！

感謝各位同道！

成都永遠歡迎您，期待廣州再相聚！



## 消息：2022 年全國作業治療學術年會將延期至 9 月舉辦

因近期國內外新冠疫情防控形勢嚴峻，經中國康復醫學會批准，原計劃於 2022 年 5 月 19-22 日在廣東省佛山市召開的“2022 年全國作業治療學術年會”[國家級繼續醫學教育專案編號 2022-16-01-272(國)]延期至 2022 年 9 月中下旬舉行，初定時間為 9 月 15-18 日於深圳召開，相關具體事宜後續根據疫情防控形勢另行通知。